



我们身边的共产党员

(第二十三期)



- 北京大学继续教育学院党总支 -



编者按

身边的党员，最美的风景。

在我们身边，总有一群人，他们在自己的岗位上兢兢业业、默默奉献、务实进取、敬业忠信，诠释着一名普通共产党员肩负的责任，展示出群众利益忠实代表及时代先锋的独特风采。

以人为镜，可以明得失，知荣辱；以榜样为师，可以得进步，促发展。在庆祝建党 95 周年之际，为了积极推进学院“两学一做”学习教育的深入开展，我院党总支从 2016 年 9 月开始，推出“我们身边的共产党员”系列宣传报道，将他们的先进事迹和感人故事呈现给全体员工。

“人芝兰之室，久而不闻其香”，身边的党员就是这样默默感染着大家。让我们一起关注身边的榜样，深入体会榜样的精神风范，见贤思齐，扬长补短，全面提升品德修养与综合能力，立足本职工作，为营造学院学习先进、勇做先进的良好氛围，促进学院各项事业的改革发展，守正出新，建功立业。



本期人物 王姗姗

王姗姗，女，北京大学继续教育学院党总支教工三支部党员，1987年出生，2018年10月加入中国共产党，现为教学管理办公室班主任。曾获得2015年、2016年北京大学继续教育学院“优秀员工”称号。



一、坚定信念，不忘初心理想

王姗姗同志来自于一个普通的城市家庭，父母都是党员。在成长的过程中，伴随着父母的言传身教，让她对中国共产党有了最初的认识，并逐渐形成了共产主义的世界观、人生观和价值观。使得她在成长中，树立了要做一名像父母一样的共产党员，要力所能及的为组织服务、为群众奉献。来到北大工作后，北京大学与中国共产党的历史渊源，让她在不断学习中，更加坚定了自己加入中国共产党的信念。2014年2月，她向党组织提交了入党申请书，认真而又庄重的再次向党组织表明了自己的意愿，做一名合格的共产党员，并为之终身奋斗。

在2014年至2018年期间，王姗姗同志先后参加了北京大学党校组织的党的知识培训班和党性教育读书班，一直保持积极的入党态度，主动参与党支部组织的各项主题学习活动，思想上做到与党中央的要求保持一直，坚决拥护党的路线、方针、政策，认真学习党章。始终以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观和习近平新时代中国特色社会主义思想作为行动指南。时刻牢记党员是人民中的一员，时刻做到全心全意为人民服务。



在主动学习、定期汇报之外，她将“四个意识”融入到日常中：牢记政治意识是学生工作中基础的基础、不能松懈；注重大局意识服从工作需要，减少畏难情绪，不拒绝接受新任务的挑战；更加自觉地



团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，更加坚定地维护党中央权威，在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，向党的理论和路线方针政策看齐，向党中央决策部署看齐。

二、热心奉献，平凡工作不平凡



自 2010 年 7 月进入北大以来，不知不觉，王姗姗同志在学历教育的岗位上已经留下了十年的身影，学生的类别也越带越多，面对不同的工作要求，她几

乎从来没有怨言。从 2014 年接手夜大学学生管理到 2017 年接手新增英语专业，工作难度逐步挑战，每次领导分配的任务，都能够认真踏实的做下来。倾听学生的需求，坦诚面对，从对方的角度出发，积极的沟通和协调。

她表示，工作即是学习，也应当遵循曾学过的老北大“职员治事”的管理之道。因为班主任的位置直面学生，是教师和学生之间的桥梁，不能干涉教学，但也不能无限制的给予学生自由。对学生的常识教育和思政教育是要融于日常的一点一滴的接触中的，将立德树人的宗旨全方位的内化到教学管理中，可能偶然的一句话、一个关心，就能够让学生感受到温暖。即便是有时候问题不能立刻解决，但也要从学生角度设身处地的为他们思考，才能够获得更多的学生的理解。

另一方面，王姗姗同志也在工作中意识到，带好学生，需要自己达到更高的高度才能以身作则，对学生的思想追求和价值取向起到积极影响，才能真正的引导学生在社会中立德。



王姗姗同志的热心与奉献不仅在面对学生的管理中，在学院的活动中也经常能看到她的身影。每年团委的大型活动，当需要工作人员和演职人员时，她总会毫不犹豫的答应下来，并尽职尽责；在学院组织的与河北阜平职教对口支援结对子的活动，她也积极投入，至今仍与当时的结对同学徐荣庆保持联络。在国庆 70 周年群众游行的任务中，她也能够做到刻苦训练、与同方队的同事、学生团结协作，得到了中队领导的肯定。

择一事，终一生去投入、去坚守，去一以贯之。这一事，不是自己的事，是群众的事。终一生去坚守的，是共产党员的信念。不忘初心、牢记使命，勇于担当、甘于奉献。同时也希冀王姗姗同志能够在新时代的奋斗之路上做出更大的贡献。

